



◆被揭發玻璃樽藏雙嬰屍案的屯門新墟美恒大樓。
資料圖片

「樽藏雙嬰屍」案 涉案情侶被控非法處理屍體

香港文匯報訊（記者 蕭景源）屯門新墟一唐樓出租單位上週五（8日）被揭發的玻璃樽藏雙嬰屍案，案中兩具男嬰屍體經法醫剖驗，初步相信，年齡介乎24周至30周大，身上無明顯傷痕。法醫現階段仍未能確定他們死因，以及是出世後死亡抑或出世前死亡，而用作浸泡嬰屍的液體仍要進一步化驗才能確定成分。被捕的一對年輕情侶昨日暫被控兩項「非法處理屍體」罪，今日（11日）押解粉嶺裁判法院提堂。

警方：遇害兩嬰沒有出世紀錄

負責案件的警方新界北總區重案組總督察歐陽德昨日向傳媒交代調查進展，在公立醫院及私家醫院，過往均無兩名男嬰的出世紀錄。初步顯示被捕的男女情侶為兩具嬰屍的父母，但仍須檢取嬰屍DNA作比對核實。

歐陽德形容，本案是一宗悲劇。他提醒市民，尤其是懷孕中的準父母應尋求專業醫護意見及適當照顧，倘因失當行為導致嬰兒死亡，有可能負上刑責。他又呼籲任何人如就本案有任何資料提供，可致電3661 3356聯絡新界北總區重案組第1A隊探員。

據悉，兩具男嬰屍體被發現時未見有外露的臍帶，警方正循多方位深入調查案件，包括是否涉及墮胎，抑或涉及其它更加嚴重的案件，若有證據會向律政司索取指示。

據悉，警方當日到案發的出租單位內調查時，未見有任何怪異布置，而涉案情侶非法處理兩具嬰屍的動機，亦需進一步調查。

男疑犯涉黑幫背景 案底累累

消息指，被捕情侶中姓林（24歲）男疑犯報稱任職倉務員，有黑幫「新×安」背景，活躍屯門區，過往曾涉販毒、刑事恐嚇及自稱三合會成員等案件，而其姓周（22歲）女友報稱任職公關，過往無犯罪紀錄。

案發現場為啟民徑35號美恒大樓C座一個約400呎的單位。涉案情侶因為半年前開始欠租，於上週二（5日）被業主聯同物業代理上門收回單位及拒絕兩人再入內，翌日再聘請工人開始清理單位內雜物。

上週五（8日）上午約10時，清潔工人在客廳地板發現兩個透明玻璃樽，各裝有一具泡在不明液體內的嬰屍，慌忙報警及通知業主，警方同日在油麻地拘捕該對情侶。

借購演唱會球賽票呢220萬 警拘5女涉詐騙

3「報案人」疑屬同黨 「爆煲」前將資產轉予親戚

偶像表演一票難求，有粉絲向陌生人「撲飛」墮入騙局。警方於今年2月接獲3名女子報案，聲稱被一名能夠直接聯絡主辦方購票的女子詐騙。事主去年8月至12月支付款項，擬幫WhatsApp群組成員購買逾1,930張，包括張學友、Twins及MIRROR演唱會，以及上月初香港隊對美職聯球隊國際邁亞密足球賽門票時被騙。警方調查期間，發現3名「報案人」亦涉及詐騙，甚至在事件「爆煲」前將資產轉予親戚，遂於2月9日及3月8日以涉嫌詐騙、串謀詐騙及洗黑錢罪拘捕5名女子，涉及騙取153人共逾220萬元。

◆香港文匯報記者 蕭景源

被騙5名女騙徒（29歲至40歲），其中1人報稱為商人，是訛稱能夠聯絡主辦方、以正價加小額手續費買門票的賣家，另4人包括3名「報案人」及一名協助「報案人」處理資產的親戚，分別從事文員及會計工作。行動中，警員檢獲4部與案有關的手提電話。

警方油尖警區刑事部督察蘇倩怡昨日表示，3名於今年2月報案的「報案人」，聲稱透過朋友介紹，轉轉認識該名訛稱能夠聯絡主辦方買門票的賣家。

原購1930張門票 僅獲逾200張

最初，3名「報案人」能成功購買不同演唱會門票，遂於去年8月至12月間在WhatsApp開設名為「全港最大型演唱會訂飛平台」群組售賣張學友、Twins、MIRROR演唱會及港隊對國際邁亞密的足球賽門票。



◆警方油尖警區刑事部督察蘇倩怡昨日簡述案情。

香港文匯報記者劉友光 攝

由於「報案人」在該群組聲稱自己有辦法直接聯絡主辦方，並可用原價購票，令群組成員在短期內由30人增至包括3名「報案人」在內的156人。153名成員更向3名「報案人」支付超過220萬元以購買1,930張門票，但最終3名「報案人」只得到超過200張門票。警方在掌握初步資訊後，即在2月9日拘捕該名女子並作資金流動分析。

分析顯示，涉及最大宗金額門票是MIRROR演唱會，高達67萬元，其次是張學友、Twins演唱會及香港隊對國際邁亞密的足球賽門票等，分別涉款約62萬元、52萬元和31萬元。

半數涉款用作還債及經營個人公司

調查更顯示，被捕人將一半資金用作非購買門票用途，包括解決私人借貸及經營個人公司等，另一半資金才用作購買「黃牛飛」

以延續騙案，反映她根本沒有能力與主辦方直接聯繫購票。

其後，警員再分析群組對話內容，發現3名報案人亦有所隱瞞，包括利用群組平台同樣訛稱能夠直接聯繫主辦方買票，更多次保證若未能提供演唱會門票會全額賠償，又收取每張門票10元手續費從中獲利，而她們未有將相關購票的款項全數給予該名女子，其中一人更在事件即將「爆煲」前將大量資產轉給一名親戚，包括涉案騙款。警方不排除相關行為涉及洗黑錢活動，或逃避即將面臨的民事訴訟及法律責任，將是警方的調查方向之一。

警方呼籲市民購票時務必小心謹慎，切勿讓騙徒有機可乘。賣家亦有義務確保交易順暢及資料正確，避免含有詐騙成分的销售字眼，否則構成刑事罪行。

香港作家手跡物品徵集啟事

為了更加全面地向公眾展示香港文學的發展歷程，香港文學館將不定期舉辦不同主題的作家手跡物品展覽，用真實的史料為公眾講述文學作品背後豐富的創作故事。香港文學館經過19年共34位作家和文學工作者的倡議，終於在2023年決定於灣仔茂蘿街7號開始籌備建館，並於2024年5月正式開館。我們還將與本地及內地多家研究機構合作，在開幕之際於中央圖書館地下展覽廳舉辦首屆「南來作家手跡遺物展」。

香港文學館現面向全球徵集香港作家（包括本土作家、南來作家、旅居國外的香港作家、曾長居過香港留下相關作品的作家等）之手稿、信札、物品等資料，第一批徵集作家名單如下：

- | | | | | |
|-----|-----|------|-----|------|
| 許地山 | 曹聚仁 | 戴望舒 | 葉靈鳳 | 黃谷柳 |
| 徐訏 | 蕭紅 | 端木蕻良 | 駱賓基 | 曾敏之 |
| 高旅 | 劉以鬯 | 阮朗 | 秦牧 | 司馬長風 |
| 張愛玲 | 黃慶雲 | 羅孚 | 徐速 | 梁羽生 |
| 金庸 | 金依 | 吳羊璧 | 倪匡 | 李輝英 |

我們歡迎社會各界人士的捐贈或轉售：

- 此次徵集的作家手稿既包括已出版著作的手稿，也包括未出版的書稿、信札等。
- 資料形式可以是版權清晰的電子版檔案，當然，我們更期待檔案原件。
- 已故作家的手稿可由其家人（後人）、遺產管理人代為捐贈、處理售賣等事宜。
- 所收集的手稿、書稿、信札等原件將存放於香港文學館內，同時也會作數碼化處理，掃描成電子檔，在香港文學館官網數碼資料庫中呈現。
- 香港文學館將對捐贈作家手跡資料者頒授收藏證書並在資料展出時標明捐贈來源。

有意者請聯絡：洪小姐

Email: info@mhkl.com.hk

Tel: 2988 8783



首席惠澤機構：香港賽馬會慈善信託基金
2024年3月5日

因醫療事故淪植物人 8歲女童周天瑜昨離世

香港文匯報訊（記者 蕭景源）3年前因醫療事故淪成植物人的女童周天瑜近日病情持續惡化，家人終在昨日傍晚忍痛決定拔喉，結束天瑜年僅8歲的小生命。據悉，天瑜患癌父親於去年12月30日已在社交專頁透露愛女心臟開始出現衰竭，就算醫生使用強心藥，仍起不了很大作用。

周天瑜在3歲時確診患惡性腫瘤橫紋肌肉瘤，並曾接受化療，至2020年5月，天瑜在瑪麗醫院接受切除腫瘤手術期間，疑因醫療事故，心跳停頓長達52分鐘及長時間缺氧致腦部嚴重受損變成植物人。



◆8歲的周天瑜近日病情惡化，於昨日離世。 Fb圖片

周天瑜父母隨後向醫管局提出民事訴訟，經過3年訴訟，雙方終於於2023年10月達成和解協議，但天瑜爸爸決定繼續爭取追究刑事責任，即使自己去年8月被證實患上原發性惡性肌肉瘤，須接受電療及手術，仍無阻他為女兒討回公道的決心。

家人忍痛決定拔喉

上週四（7日），天瑜父親公開女兒最新情況時稱，小天瑜近日兩腸道無法蠕動，無法消化食物，需暫停餵食，改為輸葡萄糖水。昨日傍晚，其家人終忍痛決定為天瑜拔喉。

愛心貼心惠民 照亮社區送暖



作為關愛隊的隊長，我深知所肩負的責任與使命重大，要致力為

居民提供最貼心的服務。自從加入這個團隊，我及一眾隊員以居民需求為出發點，以愛心和耐心作為行動指南，努力為社區營造一個和諧而溫馨的環境。

自從擔任大白田西關愛隊隊長以來，我堅持「以人為本」的服務理念。在日常工作中，我注重與居民建立良好的溝通機制，了解他們的需求和困難。在此基礎上，我們制定了一系列針對性的服務計劃，包括為區內有需要家庭、長者提供支援，例如簡單家居維修、清潔等，舉行健康講座，提供簡單健康檢查服務、關懷基層兒童、為區內居民舉辦慶新春/回歸活動等。

煤氣服務迅速恢復 居民歡度春節

還記得在今年農曆新年前夕，受鹹水喉爆裂影響，區內多棟大廈的煤氣服務一度暫停，不但為居民生活帶來不便，亦嚴重影響居民過春節的心情。為此，關愛隊不單止即時請煤氣公司、水務署和渠務署等部門加快進行緊急搶修，與此同時，本隊立即組織關愛隊義工，向有需要的居民提供食物及座枱式煤氣爐應急。在各方的共同努力下，終於在年三十當天完成煤氣喉管修復，恢復了煤氣供應，確保居民能夠歡度一個祥和的新年。

除了應對緊急情況，關愛隊亦定期組織隊員開展各類關愛活動。例如在每逢佳節，我們都會為社區



◆農曆新年前，區內多棟大廈的煤氣服務一度暫停。葵青大白田西關愛隊向有需要的居民提供座枱式煤氣爐應急。受訪者供圖

的老人送上節日祝福，讓居民感受到社區溫暖。在關愛隊的日常生活中，我選特別注重與隊員的溝通與合作。我深知，一個團結的團隊才能發揮出最大的力量。因此，我定期組織隊員進行交流與分享，鼓勵彼此提出意見和建議，共同為社區的發展出謀獻策。

儘管關愛隊時常面對不同挑戰，卻更加堅定了我們為居民服務的決心。未來，我將繼續帶領團隊，為社區的居民提供更加貼心而周到的服務，讓社區的每個角落都充滿愛與溫暖。同時，我也希望更多居民能夠加入義工隊伍，共同為社區的發展貢獻力量。我相信，只要我們齊心協力、共同努力，我們的社區一定能夠變得更加美好、更加和諧。

◆葵青大白田西關愛隊隊長 郭芙蓉
(標題及小題為編者所加)